

Сентябрь
25
Среда
1940 года
№ 49 (456)
ЦЕНА 5 коп.

Вперед к коммунизму

ОГРАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Образцово подготовиться к зимнему содержанию скота

За последние годы наш район добился значительных успехов в деле увеличения общественного поголовья скота в колхозах. На фермах колхозов мы имеем около 6 тысяч голов крупного рогатого скота, больше трех с половиной тысяч свиней и около 8 тысяч овец. Кроме этого имеем большое поголовье лошадей. Но этого недостаточно. В районе имеются все условия для того, чтобы решительным образом увеличить поголовье общественного скота.

Дальнейшее развитие животноводства и улучшение производительности скота в значительной мере будет зависеть от того, насколько хорошо будет организована зимовка скота, насколько общественный скот будет обеспечен кормами и утепленными дворами. Зимнее стойловое содержание скота — это ответственный период на колхозных фермах. От него во многом зависит увеличение поголовья скота в колхозах.

В прошлую зиму в ряде колхозов района зимовка скоту была организована плохо. Скоту нехватало кормов, в бураны и морозы он стоял в не отремонтированных и не отапливенных дворах. Такие условия в некоторых колхозах привели к падежу животных. В сельхозартели им. Молотова, Троицкого сельсовета, пало 6 коров. Был падеж скота в колхозах: «Страна Советов» и им. Сталина, Колыванского сельсовета.

Учитывая горькие уроки прошлой зимы, передовые колхозы серьезно готовятся к зимовке скота. Они полностью заготовили нужное количество корма, приводят в порядок скотные дворы. Например, колхоз им. Андреева строит коровник и свинарник. Вместо 7219 цент. по плану заготовил 9070 центнеров сена, кроме того имеется заложенный силос. После комбайновой уборки организовано скирдование соломы. Неплохо подготовились к зимовке скота колхозы: «Зима труда», им. Дзержинского и «1-я пятилетка», Ижморского сельсовета.

Однако в целом по району дело не блещет с подготовкой к стойловому периоду. Об этом красноречиво говорит тот факт, что по плану нужно было заготовить 501811 центнеров се-

на, а по имеющимся в районо сведениям заготовлено 129404 центнера. Такое положение объясняется тем, что во многих колхозах повторяется история прошлого года. Руководители этих сельхозартелей не придают серьезного значения созданию прочной кормовой базы.

В колхозе «Сельская правда» в прошлом году своего сена хватило только до января. Казалось бы, что это должно явиться серьезным уроком, но, к сожалению, и в этом году с заготовкой кормов дело обстоит неважно. Сена нехватает около 600 центнеров. План силосования выполнен всего лишь на 20,5 процентов. В колхозе «Кр. Украина» не заготовлено и половины потребного сена. Исключительно плохо идет заготовка в колхозе «Привет ударника» и в других колхозах.

Пока есть еще время, нужно исправить положение. Надо немедленно организовать второй укос, обеспечить сбор соломы после комбайновой уборки, по-хозяйски отнести к гуменным отходам.

Задача партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов состоит в том, чтобы не только полностью обеспечить скот кормами, но и создать страховые фуражные фонды по сену — не менее 20 процентов годовой потребности.

Одним из важных условий нормальной зимовки скота является наличие теплых помещений для скота. Нужно отметить, что строительству новых скотных дворов и ремонту старых у нас в районе мало уделяно внимания. Из 21 помещения для животных, назначенных по плану, строительство начато только 11. Можно с уверенностью сказать, что с такими темпами, какими строят, ни одно помещение к зиме готово не будет.

Нужно принять решительные меры к ускорению строительства и ремонту старых скотных дворов с таким расчетом, чтобы к 15 октября закончить подготовку животноводческих помещений.

Колхозные фермы должны встретить зиму во всеоружии. Надо помнить, что сытая и теплая зимовка скота обеспечит успешное развитие общественного стада скота колхозов.

Сидельников допускает потери

Комбайнер Сидельников Иван, работающий в колхозе «1 мая», Новославянского сельсовета, на комбайне без зерноуловителя, допускает большие потери. В соломе остается много зерна. Кроме того Сидельников по-прежнему полю протирал на тракторе дорогу протяжением

более двух километров, испортив много овса.

По этой дороге ездят и бригады и председатель колхоза, и директор МТС Гранкин, как будто бы это так и нужно, и это вместо того, чтобы привлечь Сидельникова к ответственности.

Антонов.

обеспечим весь посев будущего года подготовленными землями!

Ко всем трактористам, бригадирам тракторных бригад и тракторным механикам МТС и совхозов Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поставили перед нашими колхозами и совхозами величественную задачу — сделать Сибирь одной из основных житниц социалистической родины.

В постановлении о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР партия и правительство дали исчерпывающую программу быстрого увеличения производства зерна.

В этом же постановлении ЦК ВКП(б) и Сельхозом СССР указали на серьезные недочеты в сельском хозяйстве Сибири: «планы подъема зяби из года в год не выполняются; обработка паров находится на низком уровне; как на зяби, так и на парах все еще широко применяется мелкая вспашка; зерновые по зерновым сеются по несколько лет подряд, что привело к засоренности полей; сроки сева, из-за неудовлетворительной организации работ и большого объема весновспашки, затягиваются, а в результате затяжки сроков уборки в колхозах и совхозах каждый год происходят значительные потери урожая».

Между тем у нас есть все для того, чтобы значительно повысить урожайность и увеличить валовой сбор хлебов, особенно яровой пшеницы: ведь почвы в Сибири плодородные, машинная техника мощная, первоклассная. Надо лишь по-большевистски приложить руки к колхозной земле.

С весны 1941 года посев яровых культур наши колхозы

и совхозы обязаны производить в основном по зяблевой вспашке и парам. Мы имеем полную возможность с того же времени перейти на посев исключительно по зяблевой вспашке и по парам.

Колхозы нашей Заимковской МТС к 16 сентября вспахали зяби 33 проц. к плану. Передовые артели сделали гораздо больше. Так, например, колхозы: «Красное знамя» выполнил план подъема зяби на 95 процентов, имени Степана Разина — на 61 процент, имени Ворощилова — на 60 процентов. Тракторная бригада тов. Данилова двумя колесными тракторами вспахала 138 гектаров, бригада тов. Подольского троек колесными тракторами вспахала 136 гектаров.

Опыт передовиков показывает, что одновременно с уборкой урожая, хлебосдачей и заготовкой кормов для общественного животноводства можно успешно выполнять и план вспашки зяби.

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного совета депутатов трудящихся поставили перед нами, трактористами, задачу — вспахать на каждый 15-сильный трактор по 53 гектара зяби в срок с 5 сентября по 15 октября с соблюдением всех агротехнических требований. Мы крепко помним, что «своевременно поднятая зябь предопределяет в значительной мере урожай яровых следующего года, накапливает в почве запас влаги и облегчает весенние работы, давая возможность в короткие сроки закончить весенний сев».

В ответ на неуставную работу партии, правительства и

лично товарища Сталина о колхозном крестьянстве, мы, бригадиры тракторных бригад и трактористы Заимковской МТС, включаемся в социалистическое соревнование за образцовое проведение подъема зяби. Наш лозунг такой: ни одного гектара весновспашки под посев 1941 года! Будем точно соблюдать агроправила: пахать зябь на глубину 20—22 сантиметра, применять предпłużники, не допускать огурцов и тщательно заделывать концы полос. Сэкономим горючего не менее 5 процентов и не допустим перерасхода смазочного.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля гарантируют нам возможность высокой производительности труда и ограждают нас от летунов и всех дезорганизаторов производства. Будем зорко следить за реализацией этих Указов, объявим беспощадную борьбу прогульщикам, лодырям, бракоделам.

Мы призываем вас, товарищи, широко развернуть социалистическое соревнование на вспашке зяби. По-большевистски выполним указания партии и правительства, обкома ВКП(б) и облисполкома. За стахановскую работу на полях, за высокую производительность каждого трактора!

Бригадиры тракторных бригад Заимковской МТС, Черепановского района, МАКАРОВ, МАЕРОВ, ПОДОЛЬСКИЙ.

Трактористы: ШТРИКУН, ЛАКОМОВ, БОРИСОВ, БЕЗНОСИКОВ, ПАНОСОВ, КОЗЛОВ.

XVIII районная комсомольская конференция

21 сентября в райклубе открылась XVIII районная комсомольская конференция. Более ста делегатов собрались сюда, чтобы обсудить работу, которую проделали комсомольцы за отчетный период.

Секретарь РК ВЛКСМ т. Ларионов в своем отчетном докладе рассказал об авангардной роли комсомольцев на производстве. Он рассказал о том, что комсомольцы колхоза «Канаш» пользуются среди колхозников заслуженным авторитетом. Благодаря их работе колхоз в посевную вышел по району в передовые, закончил уборку урожая своевременно и рассчитался с государством.

Комсомольцы колхоза «Золотой колос», Берикульского сельсовета, по-боевому включились в уборочную и своей ударной работой увлекли всех колхозников. Комсомолки Прянишикова Е. и Власенко М. выполняют нормы выработки на 150 процентов, а тов. Гре-

кова Мария навязывала в среднем по 898 снопов. В отдельные дни навязывала по 1100—1200 снопов. Неплохо работают на производстве комсомольцы Китатского ЛПХ т-т. Шиканков, Селезнев и др. Они выполняют норму на 130—150 процентов.

Во время подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся комсомольцы также участвовали активно в агитационной работе. Агитаторами работало 212 комсомольцев. 34 лучших комсомольца избраны депутатами в местные советы.

Выступающие в прениях, отметив достижения в комсомольской работе, подвергли резкой критике недостатки, которые до сего времени не изжиты еще комсомольскими организациями района.

Райком комсомола не перестроил работу по политическому воспитанию комсомольцев и молодежи комсомольцев, изу-

чающих «Краткий курс истории ВКП(б)», числится в райкоме 322 человека, на самом же деле члены бюро райкома, во главе с секретарем, не знают, кто и как из комсомольцев изучает историю. А дело с изучением «Краткого курса» обстоит плохо. Даже райактив не работает над собой. Инструктор райисполкома т. Алексина, старая комсомолка, до сего времени изучает только первую главу.

Комсомольские организации района плохо проводят в жизнь Указ правительства от 25 июня и 10 июля. В результате мы имеем по району 14 комсомольцев нарушителей трудовой дисциплины.

Конференция закончила свою работу 22 сентября, избрав секретарем райкома Свириденко Е. К. Членами бюро избраны Свириденко Е., Кожина, Головина А., Козлов А., Стрельников П., Ильин, Терентьев, Степачева.



Колхоз «Политотделец», Новосибирского района, закончил уборку колосовых и полностью расчитался с государством по зернопоставкам и натуроплате за работы МТС. На снимке: погрузка зерна для отправки на элеватор. Фото Вишняк.

Забытый участок работы

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР ставят задачу перед каждым руководителем района, колхоза, сельсовета по-большевистски бороться за повышение урожайности, за стальные 8 миллиардов пудов хлеба.

В борьбе за повышение урожайности должна участвовать вся общественность. Штабом борьбы за высокий урожай является колхозная хата-лаборатория. В нашем районе этот важнейший участок работы забыт. В районе имеется 121 колхоз, а хаты-лаборатории только в двух колхозах. Это в колхозе им. Молотова, Троицкого сельсовета, и в «Кузбасстрое», Островского сельсовета. Работа имеющихся хат-лабораторий предоставлена самотеку. Агрономы райзо и МТС не помогают им и не руководят их работой.

Задача райзо и МТС, особенно агропersonала, добиться создания при каждом колхозе хат-лабораторий, привлечь в них колхозный актив, организовать кружки по изучению агротехники.

Правильно организованная и наложенная работа хат-лабораторий будет основой

ным очагом в селе по внедрению культурного ведения сельского хозяйства.

Каждая хата-лаборатория должна будет организовать передачу опыта лучших колхозных хозяйств, научить колхозников применять методы работы лучших людей сельского хозяйства.

Борьба с сорняком — большое дело каждого колхоза. Хата-лаборатория должна научить колхозников как вести борьбу с сорняками, как обрабатывать землю для посевов.

Хата-лаборатория должна организовать школьников и пионеров на борьбу с сельхозвредителями (мышами, бурундуками и пр.).

Хата-лаборатория будет заняться и вопросами садоводства, огородничества, животноводства, кролиководства, птицеводства и рыболовства и т. д.

Секретари первичных партийных организаций и парторгов обкома ВКП(б) должны добиться организации при каждом колхозе хат-лабораторий, потребовать от руководителей колхозов, директоров МТС и агрономов поставить на должный уровень работу их.

Степанов.

Лодыри срывают уборку урожая

В колхозе «2-я пятилетка», Троицкого сельсовета, (председатель Кутинов) на 17 сентября было скошено еще 238 га зерновых. Комбайны больше стоят, чем работают. Хлеб убирают с большими потерями и это никого не беспокоит.

Трудовая дисциплина в колхозе развалена. Человек по 10 колхозниц на работу не выходит почти ежедневно. Они в своих огородах убирают картошку. И это только потому, что ни председатель колхоза, ни бригадиры не чувствуют никакой ответственности за уборку урожая.

Особенно плохо обстоит дело в бригаде Шульгина. Шульгин,

если ему скажешь, что много колхозников не вышли на работу, отвечает: — Я не десятник и не буду с колхозниками беседовать.

В ночь на 12 сентября части колхозников решили скирдовать. Бригадир об этом не знал. Колхозники спросили его, где нужно работать, тот ответил, что без него в поле делать нечего, а что сам он, конечно, на ночь глядя, в поле не поедет, и приказал им вернуться. Колхозники его не послушали и всю ночь скирдовали.

В бригаде Шульгина зяби вспахано только 3 гектара, а картофель убирать еще не начали.

К.

По вине волокитчика простоят тракторы

По колхозу «Новый Алчедат», Вяземского сельсовета, вспашка зяби срывается только потому, что зав. базой Троицкой МТС Зуев своевременно не отпускает горючее. Бензин отпустит, масла не дает и наоборот (хотя масло и бензин на базе имеются), в результате

Медведев.

трактор газогенератор с 11 по 13 сентября не работал. Таких случаев бывает очень много.

Дирекции МТС следует присмотреться к работе Зуева и не давать ему возможности срывать такое важнейшее мероприятие, как зяблевая вспашка.

Медведев.

Обзор иностранных телеграмм

СИЛЬНЫЕ НАЛЕТЫ НА ЛОНДОН.
ИТАЛЬЯНСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НА ЕГИПЕТ.
ЯПОНИЯ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ.

Воздушные налеты на Англию не прекращаются по-прежнему. Главным образом атак германских самолетов является Лондон. Бомбы различных калибров сбрасываются на центр города и его промышленные окраины.

По германским сообщениям в Лондоне уничтожены целые жилые кварталы.

Американские наблюдатели уверяют, что воздушный налет германской авиации на Лондон ночью 18 сентября был сильнее, чем все предыдущие. Он продолжался 9 часов 34 минуты. Сильно повреждены жилые дома, магазины, гостилицы. Во многих частях города возникли пожары.

Иностранные печати утверждают, что угроза германского вторжения в Англию обострилась чрезвычайно.

Шведская газета «Дагенс-Люхетер» пишет, что почти ежедневно, под прикрытием темноты и тумана, германские суда всех видов и размеров продвигаются вдоль французского побережья. На побережье сосредоточено большое количество германских войск и много судов.

Британская авизация оказывает противодействие германским приготовлениям. Английские самолеты почти беспрерывно совершают налеты на порты Ла-Манша и бомбардируют скопления германских судов. По английским сообщениям, особенно широкий размах принали действия английской авиации в ночь на 18 сентября. Крупные соединения

бомбардировщиков подвергли усиленной бомбардировке порты, суда, позиции береговой артиллерии на французском, бельгийском и голландском побережье.

Как уже сообщалось, итальянская армия предприняла наступление на Египет. В последних итальянских сводках говорится, что итальянские войска заняли Соллум и Сиди-Баррани (египетские порты). В настоящее время итальянцы продвигаются вдоль побережья. Германская газета «Националь Цайтунг» пишет, что нельзя ожидать быстрого продвижения итальянской армии в Египет. Снабжение армии будет затруднено, поскольку войска продвигаются в пустыне.

По сообщениям китайской печати французские власти приняли японские требования на высадку войск во французском Индо-Китае. Продолжаются переговоры о численности войск и даже высадки.

Китайское правительство, готовясь к возможному японскому вторжению через терригоцию французской колонии, принимает предупредительные меры. Решено полностью разрушить железную дорогу из французского Индо-Кита в провинцию Юньнань.

По сообщению японского агентства «Домей Цусин» 17 сентября начались переговоры между Японией и голландской Индией. Целью переговоров является «разрешение ряда экономических вопросов».

(ТАСС).

Выполнили план животноводства

Колхоз «Красная звезда», Гундинского сельсовета, выполнил план развития животноводства.

По крупному рогатому скоту, вместо 90 голов, колхоз имеет 91, овец вместо 64 имеет 66, свиней, вместо 100—101 голову и организовал кролиководческую ферму.

Молочно-товарная ферма выполнила за 1940 год мясопоставки и молокопоставки полностью.

За расхищение хлеба привлечены к ответственности

Член колхоза «Красная тайга», Красноярского сельсовета, Шавкера Василий Андреевич работал сторожем у амбаров и сушилок. Пользуясь доступностью в сушилку, он 12 августа сего года похитил из сушилки 3 килограмма ржи. 15 августа таким же образом украл 5 килограммов ржи. Похищенное зерно Шавкера уносил в карманах.

Народный суд Ижморского района, признав Шавкера виновным в краже, приговорил его к одному году тюремного заключения, без поражения в правах.

На работу по животноводству выделены лучшие колхозники-стахановцы и ударники.

Зав. МТФ тов. Зятьков и остальные работники животноводства в настоящее время действительно готовятся к зиме.

Сазонов.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.

Утеряна лошадь, масти рыжей, мерин, 5 лет, грива остирижена. Знающих просим сообщить по адресу: Левашовский сельсовет, колхоз «Луч», Селиверову М. И.

Потерялась лошадь-мерин, масти гнедой, грива на левую сторону, левое ухо вилкой. Знающих местонахождение просить сообщить в районо

Утерян ярлык за № 286001, на сданную пшеницу в количестве 12 центнеров 80 кг., выданный Ижморским Заготзерно колхозу «1-я пятилетка», Ижморского сельсовета. Считать недействительным.

Утерян ярлык за № 293116, на сданный овес в количестве 6 центнеров 63 кг. выданный Ижморским Заготзерно колхозу «Красный боец», Ижморского сельсовета. Считать недействительным.

ОБЫЧНЫЙ ПРИЕМ БОЛТУНА.



Молотьба языком.

Рис. Худ. М. Тартушкина.